



У МАЛЕНЬКОЙ АЛЕКСЕЕВКИ - БОЛЬШАЯ ИСТОРИЯ

Спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеслав Володин предложил посетить два прекрасных уголка нашей необъятной страны.

- В День Крещения Руси удалось побывать в Иоанновском женском монастыре в рабочем поселке Алексеевка Хвалынского района Саратовской области. Алексеевка - моя Родина. Здесь родился. И как только у меня появляется возможность, стараюсь навестить родные места. Но это случается нечасто.

У Алексеевки большая история, берущая начало в XVII веке. А также свои особенности, которыми отличаются все поселения, расположенные непосредственно на берегу Волги. До строительства гидроэлектростанции (ГЭС в г. Балаково), которая находится несколько ниже по течению Волги, здесь был ремонтный завод, где на зимовку останавливались пароходы и другие речные суда. Жители, как правило, либо работали на этом заводе, либо ходили на судах по Волге.

История Алексеевки связана с находящейся рядом усадьбой Воронцовых-Дашковых.

Она и сегодня одна из достопримечательностей. В свое время, в конце 90-х - начале 2000-х, удалось сохранить единственный оставшийся объект культурного наследия - Дом управляющего. Где сегодня располагается Подворье местной митрополии.

В 1788 году был возведен деревянный храм с колокольней во имя преподобного Сергия Радонежского. В 1894 году, путешествуя по Волге, в нем провел службу Иоанн Кронштадтский. Это, кстати, было единственное посещение святым праведником саратовской земли. В 1930 году церковь была закрыта, здание передано под детский сад. А затем и вовсе разрушено. Последним церковным старостой был мой прадедушка Сафонов Аристарх Иванович, папа моей бабушки по отцовской линии.

В начале 2000-х жители обратились с просьбой о строительстве церкви. В 2004 году нашли решение. В итоге удалось не только возвести церковь, которая носит имя Иоанна Кронштадтского, но и при поддержке правящего архиерея создать монастырь, который в 2008 году принял первых насельниц. Именно их трудами, а также сестер и настоятельницы матушки Еликониды он превратился в место притяжения и благодати для верующих и тех, кто хочет прикоснуться к нашим святыням.

Монастырь находится на берегу Волги: в двухстах километрах от федеральной трассы «Волгоград - Саратов - Сызрань». Август - время летних отпусков и путешествий. Если получится, обязательно посетите это замечательное место. В монастыре есть паломнический корпус, оборудованный всем необходимым. Рядом детская площадка. Буду рад, если найдете время побывать здесь.



Паломники стремятся в храм, построенный в честь святого праведного Иоанна, пастыря Кронштадтского и всея Руси.

t.me/w_volodin

ТУРИСТИЧЕСКИЙ МАРШРУТ



СТАРОЕ С НОВЫМ СОДЕРЖАНИЕМ

- Некоторое время назад рассказывал, как впервые оказался в селе Высокое Новодугинского района Смоленской области. Где познакомился с историей усадьбы Шереметевых, центральное место которой занимает храм Тихвинской иконы Божией Матери и бывший графский дворец.

Всего историко-культурный ансамбль

включал в себя 21 объект, из которых девятнадцать в различном состоянии дошли до наших дней. Часть из них возведена по проекту известного архитектора Николая Леонтьевича Бенуа.

К концу XX века усадебный комплекс полностью пришел в упадок. Обсудив вопрос с местными жителями, краеведами, изучив историю села и усадьбы

Шереметевых, решили восстановить объекты и наполнить их новым содержанием, дав вторую жизнь.

В начале этого года отреставрирован храм. Всего с 2024 года восстановлено восемь объектов историко-культурного наследия. Продолжаются работы еще на девяти, которые планируется завершить до конца года.

В воссозданных исторических зданиях разместился технологический колледж - лицей-интернат «Феникс». Проект, которому отдано девять лет. О нем расскажу позже. Сегодня это современный образовательный центр со всей необходимой инфраструктурой:

- ✓ учебными и лабораторными классами
- ✓ мастерскими
- ✓ столовой
- ✓ общежитием с комфорtnым проживанием в комнатах на двоих
- ✓ служебным жильем для преподавателей
- ✓ большим спортивным комплексом с собственным бассейном.

1 сентября 2024 года сюда пришли первые студенты. С этого года прием ведется уже по четырем специальностям.

В воссозданном парке с вековыми деревьями, ротондами, двумя прудами, обустроенным пляжем, детской площадкой уже в октябре можно будет прогуляться и прекрасно провести время, встретив осеннюю пору, очей очарованье... (Отнюдь не унылую.)

В бывшем дворце графа планируется открыть музей. Кстати, восстанавливаются не только здание, но и прилегающая территория с фонтаном. Работа в самом разгаре. Ее много. Но до конца года постараемся все завершить. К январю 2026 года будет оборудована гостиница с кафе для путешественников.

Если захотите это увидеть своими глазами - приезжайте в село Высокое. От Москвы до Вязьмы можно добраться электричкой, а дальше 27 километров до деревни Торбеево, от которой всего в десяти километрах находится это прекрасное место.

Что необходимо для того, чтобы из глубинки не уезжали в города?

ПОВЫШАЕМ СТАНДАРТЫ

Официально депутаты в отпуске, но тем не менее продолжают работать в регионах. Вячеслав Володин побывал в нескольких районах Саратовской области. В том числе в Вольском, где разговаривал с местными жителями. Люди накидали информации про свои проблемы. Вместе обсудили, что нужно создавать в опорных населенных пунктах социальную инфраструктуру.

- Если школа закрывается, садик не работает, понятно, чем заканчивается это все для села. Нет школы - нет села, - подвел итоги разговора спикер ГД. - В этой связи крайне важно, чтобы мы с вами разработали программу, которая охватывает в том числе и сельскую территорию.

Уровень жизни селян тоже далек от городских стандартов - надо поддерживать, чтобы не разъехались.

- Буду предлагать и помогать в сельской местности сделать детские садики бесплатными, - заявил Володин. - Проработать вопрос не только в начальной школе, но и в средней, и в старшей, то есть полностью, чтобы было питание бесплатно. Потому что доход сельского жителя меньше, чем доход жителя города.

БЕЗ ШКОЛЫ СЕЛО ПРОПАДЕТ

ПРАКТИКА ЧЕРЕЗ ДОРОГУ

В городе-курорте Хвалынске Председатель ГД анонсировал масштабное обновление районной больницы:

- Большой комплекс зданий необходимо построить в ЦРБ, причем заново. Больница другого уровня будет. Это хирургия новая, пищеблок... Территорию также обустроим. Через дорогу будет колледж с новыми факультетами. А центральная районная больница прямо напротив. И тогда смогут врачи совмещать, преподавать. А студенты - практику проходить через дорогу.

Хвалынский колледж ждет серьезное обновление:

- Подобрали два объекта историко-культурного наследия. Реставрируем эти здания. И открываем два факультета - сестринский и лечебный. Колледж у нас уже будет медико-технический. Расширим перечень специальностей.

Срок на все - до конца 2027 года.

ВОДА - ЭТО ДА!

- Мы бы хотели от лица мам поселка выразить огромную благодарность за то, что у наших детей теперь есть возможность заниматься водным спортом. - Женщины из Алексеевки поблагодарили за новенький пришкольный бассейн. - Для нас это очень важно. Привлекает

РЕГИОНЫ



Без галстука: жители могут напрямую сказать, что их заботит.

молодежь и новых жителей.

- У нас в планах создавать с вами колледж. И этот колледж не будет никоим образом теснить хвалынский. Обсудим те направления, которые крайне нужны для области. И попробуем создать те условия, которые будут привлекательны. Решать вопрос жилья для преподавателей, материально-технической базы колледжа, интернат обязательно чтобы был современный, со всеми удобствами, - пообещал Вячеслав Володин.

vk.com/w_volodin.saratov